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Considerians l'equazione omogenes associate

r" - 4w =

0

&
2

- 4 =0 -> x
=I2 (soluzioni

zali distinte).
Abbiamo

u =c,et +ce -

2+
up,

dove upe um integral particolare dell'equazione
complete. Possiamo siscriver la solutions in

questo mode, che i pii semplice peri calcoi:



u
=C, Sinhet +C coshet + up

Per quanto signanda up, poichiis terrace moto

e un polinemio di primo grade la variabile u

appase anche can grado di desirations zo, ne
assaiamente deve essen upumpolinomio diI

Igrado:Up =At + B =>Up =A, p =0.

Sostituen abbiome

-
xxt

- 4B =t

- 4A =1

\ -xB =0 =>
A =-

B =0

Perfanto, l'integral generale dell'equazione sit-



ferenzial i
u
=Csink2t +C cosh2t

- It

=2c,cosh2t +2C sinhet -I

Imponendo la condizioniiniziali, abbiamo

~10) =0

I C
=0 C =

0

~10) =1 2C
-

=1 21 =5

Quindi, la soluzione concate

v =

Eswh 2t-t

oppose, auche
-

2t
u =
=

e2t
- 5e - it16



&Dalc f: [0,25] -M, definita da f(x)=6 swix.e*
individuare tutti isuoipunti dimassimo e di mi_

mino locali

Caladare massimo e minimo globali di f.

Ossenviamo che

f(0) =0

f(2x) =0

Indtze

f(x) =6(exswix +excosx

=Se(Esinx+cosx(
= sin(x+ )



Quindi

f(x),0 =esin(x +() -0
Le
-

=> sin(x +1) =0

0
x +4 =I = - xπ--

2π C X +35 Iπ x =4π-
-

Temendo conto che f i definite in[0,29],
abbiamo l situazione data sotto in figure

-I &

T * 2π

......
>

> it i
-



Echiar che

x
=π punto di massimo locale

x
=π punto di minimo locale

Imalts, anche se la tangente man i orizzontale,

inquanto estremi dell'intervallo di definizione,

abbiamo

x =0 punto di minimo locale

x =2π punto di massimo locale.

Poiche f econtinue in[0,2A], intervall

chiuso e limitato, peril Teo di Weierstrass, if

massimo e il minio globali esiston certamente.



Abbiano

M
=f(2π) = SE e

*
=

3Ee *

m =f(x) =6(- z)e** =- 3e**
If grafico di fe eipotato sotto infigure (non in

I R scall

M

,X
F



dove abbiamo tenuto conto the de

f(x) =e si(x +E)

silical

f"(x) =e[si(x +2) +cos(x +())
=e[E/x +Ecosx +Ecosx-smit

=LeEcosx =Re cesx

da cui si ottiene che

f
"

x)
=0 Cosx =0 x =1, π

Quidi x =e x
=π saw punti diflesso

(penate, men richesti).



③ Caldare il valore dei sequenti limiti

&)
-

er
=

e =x

li L 1 t C Cn -x n -x+1,x ++4

ei=ei(1 +5)
-
*

=,x ++3 ((1
+3)5]

- s

x-> +y

=x+6)] =e
-
5

[ C

in tancx+s)(((((x-5)]
x -> 6 In (x2 - 12 x +37)

=estan (x+6)).[seeeS ↓x ->6



=tan 12. 1i

X+0(x -511 +((+(x -6))
x-6 ((x2 - 12 x +36 +1)

-Hanee). e t(x-ex-6

=Han 12).*

ETa
=36se

Ossenviamoch in[0,] gx) =cosx



i monotone steetlaments decrescents. Possiamo per

tanto form it'cambiamento di variabili

COSX
-
t

-
Sax dx =dt

x =0 t
=

1

x = t
=E

Petanto
*

ix dx
=- 3)statI =3] cosx +3c0SX

=3=3)(
E

Alt +3) [Bt
=1,t =0 =A=y,t =- 3 =B =-y



Pentanto
1

I
=((E - )=[(r) s1]re
=I - In E

3+E
=
hn- (x=

en t

⑤Dize per quali x etconverge G serie

E (inter- n)ein
Poniamo

an=(en -n)e"n2



Osservice
o
che

1/n2
e C =1
n-

Quidi, i comportamento della seria idetermina
~

to da (intzn-n C
Ossenviamo che

-
n +2n - x =(n9)1 +2s)]" - m

=r(1 +5)" -

m
=(pn ++x)

=m[1 +ys +o(is)) - 4

= +o()



Pentanto

(2n - n)=s+ (ifal

Attichela serie converge,
deve essere a so

etale
per cin

xx=
⑥Sic f:[e,+b) -> Re definite da

f(x)= Severe l'equazione delle

zette tangents al gratico difin (3, f(3))

Abbiamo

fix) =I=i



f(x) =-e

fix=woe
Perfanto,

Eg :x - 5 =(x -3

⑦ Si consideri f:[0, +y) --R definite da

f(x) =xe
- (x - z). Scriver it poliomio diTaylor

Malawi dionline I dell of centrate inxo =2.



Abbiamo

f(x) = ke
- (x - 2) f(z) =

E

fix) =ye
- (x -2

-
xe

- (x - z)

f'(z) = -
r

=-

fix) =-
e
-x - 2)

-e
- (x - 2)

-e
- (x - x

+
ke (x

2)

=

e
-
xx -

x) - - xx]
f"(z) =rz - - siz =i)2- 1

- 5) =s



Quindi

R(x,2) =F - (x - x) +(x -2

⑧ Coladar inmodulo del numero complesse

??
Risevere in K l'eqrazone 212-iz =0 e

scriver le soluzioni in forma algebrice.
Si hatta di due parti distinte.

Posto w =e abbiamo

IWI-is--is



Poiche

11 - i) = +1
=
2

"2

11 +i) =
N=e"

atteniamo

IwIe== 2
15

Passando alla seconda pante, so periamo
2 =x+ iy, 12

=

x+y, =x- iy

abbiamo

(x +iy)(x
2
+y)) - i(x - iy) =0

x(x2+y)) +iy(x2y)) - ix -y =0



da cuiofteniams

E x(x
+y2) -y

=0

I(x+y)) - x =0

Eimmediato ossurvace che

solazione, da cui atteniamE.
Se x = 0 e y to,

abbiamo

x +y2 = x2y2 =1I
x +y2 =

y
=> 12 =

I
x2 +y= I Da x=Y vicariamo

y2 =x
2 x =Iy. Tuttavia, de

x
2
+y2 =



ossenviamo che xey devour aver to stesse

sequo, altriment xity" >0 e < 0.

Pestanto abbiamo Solo x =y, dan cui

atteniamo

2x
=
1 x ==

x =1 X =-1
-> S Ez E

I
I= I =- R2

e le soluzioni Solo

2 =5(1 +i),2 =
- 5(1 +i)

PARTE B



① f:R+Rcontrive tale che f(0) =2
Quindi

F(x) =If(+)d1
in Teasena Fondamentale del Galado e di dasseDe

Cin tutto R e F(0) =0.

Abbiarno

e #=8x +0

Applicant la Regala di De l'Hopital, asserriamo
che

E f(x) =2er x =x =0x ->0



Pentants, possiamo concludes che

ei #x =
er x

x -> 0 x->

-
ei f(x)

=2,
x-0

cio la sisposts (.

⑫ Sia (an) una successione a valorizali

t.c I am i convergente.
n
=g

Per G condizione necessaria diconvergenza,
deve essen
e an =0
n
-i

Pestanto ei On D

an n-
e C

- e =e = I

1-



e la sisposta coretta e1.

Sia f di classe CY(R) e sia

P(x;1) =1 +x2 +x +x4 Il suo policiomio
di Taylor/Mchavam di gado 4 centrate inx= 1.

Per la proprieta del poliomio diTaylor/Ma Lauzi,
abbiamo da

↓k =01,2,3,4 P"(1) =fci)
Pentanto

k =0 Py(k =4 =
f() =4

k
=

1 P=2x +3x +4x34() =9 =fx) =9



k =2 P2(x) =2 +6x +12x!4"() =20 -f"x) =20

k
=3P"(x) =6 +24x,P"(x =30 =f() =30

k =40(x) =24, P(*(k =24 =xf(x) =24

Poichef e di dasse (PRI e f() =9 x0,
concludiamo che fi crescents inun vitorno di

x=1, ossia 1.

④Sia f: [8, 12) -Une funzione di classe
Cin [8, 12].
Quidif'i una funzione di casse Clein

particolare, contrive) in[8,12]. Possiamo applicate



il Teocema di Weierstrass a concludes cho f'
ha massive a minimo in[8,12]; la visports
corretta ipertanto (1.

⑤Si consideri fixl=1-ex? Abbiano

f(x) =1,ex
2

=
1
- [1 +x2+2x4 +-.-)

=

-

x2 +0(xY

Quidi

ei f (X)
-

x
x =(- x +0x)x ->0 -

=O

Pich fhi
=0,

x -o



concludiano cho

f(x) =0(x) pe x +0

-leiisposta BI.
⑤ Siano f, giR -thedie funzionicrescenti
~tali che g(0) = 1e f(x) -g(x) re x

abbastanza grande.
Picheg(0) =1 e g

Icrescents, abbiamo

q(x) =1 f x=0

Indtze, esiste M -0 1. c.

↓x >M f(x) - q(x)
-1



Equivalentemente, possiamo eisceives

AX- M misulte -
oppure anche

↓x = M zisulte f() -1- 0
q(x)

Se consideriame

f(x) =2 +x

3

3

q(x) =
1 + X

le due funzionisoddistant tutte G ipotesi ladle
zittura f(x) -g(x) xx-R) e



tutlavia

eii =x-+4

Quindi I, II etti sono false. L'umice
risposta concetta i ().

⑦ Sia sand can ex definite da

Ants
=ean

- I

a=1

Picke
et-1tt

=

et-1 - t
concludiamo che



can_1 an

cio

amtam,

ossia la successione e monotone crescents;le

risposta concetta i EI.

⑧ Si considerino f: R -xR t.c. xte
visilti (f(x))-4 e giR +R contrive
intutto R.

Se ei
g
x) =0, perla contrivitadi

x -1

g avzemo g() =0. Indtre



Ifixgix) =xilfexl lgsal
=>

sPIf(x) ei (g(x)

=

4.0 =0
=(f(x)g())

Bridifuge contrive in x=1 e la sisposts
coretta e1.


